

闹市小区9楼 惊现3米长蟒蛇

事发泉州时代广场,小区周边没有山林,这条蛇从何而来是个谜;专家提醒,目前进入蛇伤多发期,正面遇蛇时,切忌突然快步跑开

■海都记者 黄晓蓉
通讯员 吴文霞 徐航 文/图

前晚9时23分,位于泉州市区宝洲街与温陵路交叉口附近的时代广场小区9楼阳台处,惊现一条大蟒蛇,丰泽区后埔消防救援站接到报警后,立即前往现场处置。

消防员到达现场后,在物业管理工作人员的指引下,发现一条将近3米长的蟒蛇横卧在9楼阳台水池旁,不时还发出低沉的嘶吼声,警惕性非常高。

消防员做好个人安全措施后,先用捕蛇器钳住蛇的“七寸”,并用两个捕蛇器钳住蛇身及尾巴迅速将其控制。随后,消防员迅速抱起蟒蛇放进事先准备好的编织袋中,大蟒蛇被成功逮捕。

据小区物业介绍,当时一名业主来到阳台,偶然发现一条大蟒蛇卧在墙脚处,被吓得不轻,立即报警并通知物业前来处理。小区地处中心市区,周边又没有山林,这条蛇是从何而来,又是如何爬上9层高楼的,小区业主和物业对此都感到很迷惑。

因蟒蛇属于国家保护动物,消防员待林业部门到场移交后,才收整器材归队。



这条3米长的蟒蛇(画圈处),横卧在9楼阳台水池旁

科普一下

泉州有42种蛇

泉州市林业局野生动物站工作人员表示,蛇喜欢待在隐蔽、潮湿的地方,多在杂草丛生、树木繁茂、乱石成堆的环境,而泉州地区多丘陵田地,共发现42种蛇。

无毒蛇:蟒蛇、赤链蛇、黄链蛇等30种。

有毒蛇:金环蛇、银环蛇、丽纹蛇、眼镜蛇、眼镜王蛇、圆斑蝥蛇、竹叶青、白唇竹叶青、龟壳花蛇、山烙铁头、尖吻蝮蛇、蝮蛇等12种。12种毒蛇中,银环蛇、眼镜蛇、竹叶青分布较广。

根据地域分布,德化、洛江、永春拥有的蛇类最多,德化发现9种毒蛇。

那么,如何分辨毒蛇呢?专家表示,大部分毒蛇的头是三角形的。竹叶青喜欢在早晨和晚间出没,而五步蛇喜欢在早晨和傍晚活动,看到火光会主动攻击。

小贴士

被咬伤8小时内是最佳治疗时间

一般气温25℃以上,特别闷热的雨天后,蛇会出穴透气。泉州4—11月气温较高,也是蛇伤多发期。市民正面遇蛇别慌,保持静止,切忌突然快步跑开。蛇的视线视野小,也可曲线往上坡方向跑。泉州市中医院是泉州唯一有蛇伤专科的医院。该科黄主任介绍,被蛇咬后按四步骤处理。

观 看伤口,一般有明显牙印。被咬伤后1到2小时内伤口周围出现麻木、肿胀,3到4小时出现呼吸困难者,中毒可能性极大。

绑 被毒蛇咬伤,先用绳子在伤口的近心端绑扎,松紧适度,10分钟左右松开1到2分钟。

洗 挤压伤口出血,用清水冲洗。

医 在最短时间就近到正规医院就医。被咬伤8小时内是最佳治疗时间,及时就医一般一周左右能出院。

相关新闻

居民半夜上厕所 马桶惊现一条蛇

6月21日晚9时许,福州市长乐区罗马花园小区一居民上厕所时,发现一条蛇从马桶里伸出头来,被吓得大叫。后来小区物业工作人员赶到将蛇控制。

记者获悉,此事发生在罗马花园31栋居民楼一层。在现场拍摄的视频中,一条又粗又长的蛇盘在马桶里,虽然头已经

被控制住,但身子仍不停挣扎。据了解,这名居民当时正要上厕所,忽听马桶内有异响,定睛一看,竟是一条黑蛇不停舞动,被吓得尖叫。闻声而来的众人赶忙找到小区物业求助。

小区物业工作人员旋即找来马桶吸。在吸力的作用下,这条蛇时而

露出水面,时而藏匿水中,吐着芯子,嘶嘶作响,作出攻击状。工作人员看准时机,利用平日捡垃圾的夹子将它控制,让它渐渐失去攻击性。随后,蛇被慢慢拖出。众人一看,此蛇长约2米,如成年男性手腕一般粗,浑身黑色。它未伤及在场人员。

(福晚)

泉州5月城市管理综合考评 洛江区排第一

■海都记者 柳小玲
通讯员 邱一漫

上月,泉州市城市管理局考评中心在对中心城区市容和环境卫生管理开展综合考评时,共抽评45个次社区、67条主次干道、99个住宅小区、51段内沟河、5段江岸带、11个二次供水小区,发现问题3499处。按照当月成绩,洛江区83.42分,排名第一;泉州开发区82.41分,排名第二;丰泽区79.44分,排名第三;鲤城区77.25分,排名第四;泉港区72.08分,排名第五。

市直单位的项目考评成绩排名,内沟河项目中,市南渠供水有限责任公司95.75分,市北渠水资源调配中心95.5分;主次干道项目中,市殡葬管理所和市公路事业发展中心分别为88分、75.5分。

关键词:市容环境卫生考评

考评员介绍,考评中的主次干道项目,正值国家卫生城市复审关键阶段,各区不断加大整治力度,考评发现的问题数有所减少,各区

考评成绩均有所提升,特别是环境卫生保洁工作进步明显。住宅小区项目部分小区加大整治力度,成绩显著提升,如丰泽区长冠物业管理

的泉州商城等进步明显;安雅物业管理的海城花苑(安置小区)整体改观较大,考评成绩88.5分,列一类小区第一名。

关键词:井盖设施专项考评

泉州市城管局考评中心会同市政工程中心与市数字城管监督指挥中心开展第135

期路面井盖设施缺失及破损专项考评和回访工作中,新发现井盖设施缺失或破损61个,

已整改61个。截至目前,共发现井盖缺失和破损15059个,已完成整改15059个。

关键词:市容市貌观察团督查

泉州市观察团对中心城区开展2期巡查,督促洛江区万安街道桥南花苑、泉港区山腰街道新宅社区、荷池社区等环境卫生较差的社区、

小区以及洛江区万安街道泰发路沿途多处卫生死角、后埭小区附近大片垃圾堆积、万虹路边排洪渠水质黑臭等创卫重点难点进行整改。其

中,洛江区万安街道桥南花苑杂物乱堆乱放、垃圾桶破损等问题已整改,泰发路沿途以及后埭小区附近卫生死角已清理,总体情况较好。

关键词:宣传及有奖举报

宣传方面,通过媒体推广宣传成绩靠前。考评对象的经验做法。其中,鲤城区开元街道梅山社区常态化开展志愿者服务活动,社区卫生环境整体情况较好;海滨街道东鲁路存在占道经

营问题已有较大改观。有奖举报方面,上月共受理投诉件128件,其中“泉州考评”官方微信平台投诉件108件,占投诉件的84.38%。市容环境卫生类、井盖设施及积水排污问题举报件多,但均

能高效完成整改。此外,为贯彻落实《泉州市市容和环境卫生管理条例》,提高群众举报件整改效率,上月起所有“有奖举报”件的整改情况都纳入城市管理综合考评月总成绩核算比例。

上月城乡环境卫生考评 台商区夺冠

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 邱一漫) 上月城乡环境卫生考评中,泉州市城市管理局考评中心共抽评10个县(市、区)145个乡镇的241个村、105段道路及3个工业区,共发现问题3277处。各县(市、区)考评成绩见下表。

记者获悉,上个月,泉州各县(市、区)受评的村居及道路保洁情况较好,5个县(市、区)综合成绩达90分以上。晋江市青阳街道、德化县杨梅乡、永春县桂洋镇、泉港区前黄镇、洛江区虹山

乡、晋江市东石镇和罗山街道、永春县外山乡、石狮市永宁镇、永春县介福乡、德化龙门滩镇等受评的村居及道路保洁情况较好。其中,晋江市青阳街道陈村社区、德化县杨梅乡和顺村村容村貌较整洁有序,房前屋后保洁到位,本月成绩居前两位。4月末位必评村中晋江市陈埭镇花厅口村、安溪官桥镇仁宅村环境卫生水平提升较大,环境卫生明显改善。

此外,晋江市凤池路、永春县X325、洛江区示范线(虹山)、石狮市示

范线(永宁)、石狮市X326、南安市示范线(蓬华)等70段受评路段,垃圾清运及时、路面整洁有序,考评成绩均达90分及以上。考评的48段海(江)岸段中,共发现问题197处,全市海岸带考评平均成绩94.00分,总体较好。其中,洛江区海岸带卫生情况有所提升,仅发现少数建筑垃圾未清理及废弃物未清理现象,而泉港区成绩排名也有较大提升。抽评的20座农村公厕中,发现82处各类问题,受评公厕均能按要求开放使用。

排名	县(市、区)	成绩	排名	县(市、区)	成绩
第一名	台商区	92.56	第六名	泉港区	89.94
第二名	石狮市	92.55	第七名	安溪县	89.84
第三名	德化县	92.21	第八名	南安市	89.59
第四名	永春县	91.05	第九名	惠安县	89.57
第五名	洛江区	90.35	第十名	晋江市	88.84